

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Madrid

Formas de la deslealtad

Ya se que la virtud está en el medio. Es un aforismo que cuenta con la experiencia y con el consentimiento de los sibilos.

Más que decir que la virtud está en el medio, no se pretende negar que pueda hallarse en los extremos.

En todo se presta que exista una separación de ideales. Nada sostiene, si por la derecha, ni por la izquierda, como ideal el «status quo», es el equilibrio. Si tiene siempre a mejorar, no digo yo avanzando, que a mi es mi forma, sino ascendiendo. Caído Jeanniste nos ha dicho «en perfectos como mi Padre celestial», nos ha dado una forma de progreso verdaderamente iudeofilo, como insinúan filósofos.

Hay extremos abominables, pero los hay también admirables.

El medio es siempre la belleza; el extremo puede ser la sublimidad.

Extremo es... en el orden de la sabiduría, el genio; en el orden del valor, el heroísmo; en el terreno de la virtud, la santidad; y hay multitudis cuyo recuerdo nos acaricia con la sazón de la brisa y las hay que nos comueven con la violencia de su borrasca.

En el medio está el sosiego, la quietud, la apacibilidad, la dulzura y en la mayor parte de los casos, la medicina.

En los extremos se hallan la inquietud, la vivacidad, las ojas encrespadas que batan fariscas sobre la roca de la playa.

Refiriéndose al problema de Marruecos ha escrito alguien, dico de la espalda a la verdad, que hay españoles que no son partidarios del justo medio, sino que se inclinan resueltamente al extremo de la violencia.

Si la afirmación fuera sincera sería un error tremendo; más si no es eso, antes que una falacia, es un embuste.

Aquí no hay otro extremo—extremo vicioso se entiende—y, de consiguiente, y abominable, que la petición de Abd el Krim, el cual rechazó lo que, por excesivamente generoso, sorprendió que se le haya ofrecido, y pidió lo que en manera alguna se le puede otorgar, no ya dentro de las más elementales convenciones de las naciones protectoras, pero con solo un mínimo de respeto para con los tratados internacionales que están en vigor; los cuales se propusieron excluir ó concretar la barbarie rifeña, y no independizarla, porque ello no faecía atenuar ó eliminar el obstáculo anticivilizado, sino fortalecerlo.

Y cuando se dice que planteado así el problema, por muy pacifistas que seamos no hay otro remedio que «convencer» á los que no vienen á persuadir, salen los extranjeros propagandistas del término medio, dando aire á la especie de que quienes no se rinden á los extremos rifeños son partidarios de la guerra, aman pública e secretamente los procedimientos de la violencia.

Lo que tal hace, ya procedan así por error, ya lo hagan por malicia, favorecen al enemigo y tracionan la causa nacional.

Miguel Peralta.

TRIBUNALES

Juzgios para mañana:

Sección primera. — Córdoba, harto, contra Antonio Expósito Laque y 2 más; defensor, señor Pavón; procurador, señor García Varo.

Córdoba, harto, contra Manuel Valenzuela; defensor, señor Delgado de Barbera; procurador, señor Guerrero García del Busto.

Agüilar, harto, contra Modesto Ramírez y otro; defensores, señores Gosalvez y Eruqués; procurador, señor Torres.

La Sala segunda ha dictado sentencia en la causa de Baena, por harto, contra Cristóbalina Ordóñez Cañete, concediéndola 4 meses y 1 día de arresto mayor.

Para fiestas de uniforme
DIEGO RUIZ
Maria Cristina
CORDOBA

Sombreros de Paja
Gran liquidación por fin de temporada

F. GUIJO Dentista
Calle Serranos, 18 número

Peregrinación Osio

LA PASTORAL DE LA PEREGRINACIÓN
(Continuación)

II

Dos años del Concilio de Nicaea se pierden las huellas de Osio. No sabemos si, como suscribe al Padre F. Díaz, permaneció al lado de Constantino hasta su muerte en 337, ó si, como quiere Macaria, volvió a Córdoba. No deja de tener fundamento la opinión del ilustrado polemista de Osio, que alega en pro de ella no sólo el que Osio en Sárdea protestara contra los Obispos palestinos que dejó en sus diócesis para formar parte en el siglo del Emperador, sino que además esta ausencia de Osio explica la influencia cada día mayor que sobre el África de Constantino adquirió Basilio de Nicomedes.

Tampoco hay fundamento suficiente para afirmar, como recientemente se ha hecho, que durante estos años que Osio pasó en Córdoba, llevaba a cabo la organización metropolitana de la Iglesia española, encargándola en la división civil de provincias que Constantino hizo en 322. Dejándose de conjetar, todo afirma que que para ese año encontró de nuevo a su querido Obispo, hemos de esperar a que las necesidades de la Iglesia pidan su intervención en asuntos de transcendencia.

La ocasión no se hizo esperar, porque los sacerdos de Arrio no cesaban en sus intrigas. Mientras vivió Constantino, el respeto que el emperador tuvo siempre al Concilio de Nicaea, contuvo algo sus mañas, pero la muerte de éste les dio nuevos brios. Ninguno de sus hijos heredó la elevación de miras y la grandeza de ánimo de su padre. En verdad que Constantino, Constante, que muy preocupado en aquel entonces por la guerra que sostuvieron con los persas, no se atrevió a descontar a su hermano. De acuerdo con el Papa San Jatio se eligió para celebrar la Asamblea la ciudad de Sárdea, hoy Sofía. Esta ciudad que estaba bajo el dominio del Emperador Constantino, pero que formaba parte del patriarcado romano, se hallaba en los confines de los dos imperios, y en consecuencia, equidistante de Roma y Constantinopla. Ella sería el lazo providencial de unión entre el Oriente y el Occidente.

Emprendieron para ello un doble trabajo de ciencia y de intrigas. En el terreno teológico partieron del valor que los antiguos Padres griegos concedían a la palabra «osios», que traducimos hoy por «sustancia», é hipostasis, que tradujimos por «personas». Confundiendo ambas nociiones, dadában de la existencia de tres hipóstasis la de tres seres sustancialmente distintos, y como no puede haber más que un sólo ser que sea Dios, concluían que si el Hijo al Espíritu Santo son Dios, ni tienen por lo tanto de hacia la adoración.

Al mismo tiempo que daban cierta apariencia racional a sus errores, no omitieron medio de apoderarse de las sedes episcopales, haciendo destorzar a sus verdaderos Obispos ó proveyendo sus vacantes en el gabinete de sus adeptos. El Papa San Jatio, informado de lo que en Oriente ocurría por San Atanasio, que por segundas vez había sido desterrado de Alejandría, envió legatos a las Iglesias orientales invitándoles a que viniesen a Roma a someter sus reclamaciones a un concilio. Negáronse altivamente los arrianos, pero ello no impidió que en Roma se celebrase un concilio que hizo fracasar un punto esencial del programa que se había trazado Basilio de Nicomedes: arrastrar el Occidente a la herejía arriana. El Papa, lejos de acceder a sus deseos de dejar libremente juzgar su causa, se había declarado manifestamente su juez, y había exigido que se sometiesen a la sede de San Pedro; la herejía, entonces como siempre, se había estrellado en la roca incombustible sobre la que Dios fundó su Iglesia.

Pero si había desaparecido el peligro de que el Occidente se sumase á la herejía oriental, otro y no menor se dibujaba en el horizonte: la separación de las dos Iglesias. Porque en tanto proseguían estas negociaciones entre los Obispos arrianos y el Papa, un importante acontecimiento político había acentuado aún más la división que hacía tiempo se notaba entre las dos partes del Imperio. Constantino II había preciado en una guerra fratricida y dejaba á su hermano dueño de todo el Occidente. Desde entonces Roma y Constantinopla se habían una fiera a otra como dos rivales cada cual con su Emperador. Que quisiese uno de ellos aprovechar las discordias que existían en la Iglesia con fines políticos, y frente al Obispo de Roma no tardaría en aparecer,

Instrucción Pública

Han sido nombradas por el 4º informe del primer semestre de 1925 don Antonio Rallo Molina, para la escuela de La Herrada (Fuentel Palmera); don José Paley Paley, para Vadofresno (Encinas Reales), y don Andrés C. Martínez Azaña, de nuevo ingreso, para la de Bezanje n.º 2.

— Se crea definitivamente una escuela de niños en Retamar (Montoro).

— Se propone para una escuela en Sevilla al maestro de Peñoblanco don Ernesto García Rodríguez, distinguido abogado.

— El número de vacantes que corresponden á las maestras que esperan colocarse por el turno de interinato es el de 78 existiendo más de 1.500 aspirantes esperando la colocación.

sometiendo á su jurisdicción todo el Oriente, el Obispo de Constantinopla. Y fáce en estos críticos momentos cuando de nuevo aparece Osio en la arena del mundo.

Efecto, en el año 342 lo encontramos junto al Emperador Constantino á quien abruman las peticiones e intrigas que por todas partes le venían de los arrianos. Quidó por instrucciones de Osio, el Emperador llamó á Milán, donde á la sazón se encontraba, á San Atanasio y decidió poner término á una contienda que hacía años venía perturbando la paz del mundo. Pero desconfiando de la eficacia de los medios empleados hasta entonces, cedió á la réplica de Osio, que le propuso la celebración de un concilio universal del que podían esperarse los más felices resultados que había tenido el de Nicaea en tiempos de su padre Constantino. Constante comunicó su proyecto á Constantino, quiso, muy preocupado en aquél entonces por la guerra que sostuvieron con los persas, no se atrevió a descontar á su hermano. De acuerdo con el Papa San Jatio se eligió para celebrar la Asamblea la ciudad de Sárdea, hoy Sofía. Esta ciudad que estaba bajo el dominio del Emperador Constantino, pero que formaba parte del patriarcado romano, se hallaba en los confines de los dos imperios, y en consecuencia, equidistante de Roma y Constantinopla. Ella sería el lazo providencial de unión entre el Oriente y el Occidente.

No omitió Osio medio alguno para alcanzar tan alto fin. Previendo que la reacción de San Atanasio en su silla de Alejandría había de ser el escollo en que podía maniatar toda la obra del Concilio, aprobó la feliz coyuntura de hacer con el Obispo de Alejandría el viaje de las Galias á Sárdea para disponer su ánimo á todo género de sacrificios en aras de la paz. No existe referencia alguna de este viaje, pero los hechos posteriores nos autorizan á creer que durante él los dos grandes Obispos, á la vez que renovaron su decisión inquebrantable de mantener á todo trance incólume la fe de Nicaea, preparaban á posponer toda mira personal, por justa y legítima que fuese, al deseo de una concordia por nadie tan vedadamente deseada como por ellos.

El concilio de Sárdea comenzó sus sesiones en los últimos meses del año 343. El Occidente tuvo en él una mayor representación que en Nicaea. Con Osio estaban aliados los Obispos españoles Aniano de Cádiz, Florencio de Mérida, Domínciano de Astorga, Casto de Zaragoza y Pretextato de Barcelona. Segundo San Atanasio, asistieron al Concilio ciento setenta Obispos que representaban treinta y cinco provincias. En ausencia del Papa, éste presidió la Asamblea, propuso los canones y firmó el primeras las actas, haciendo de asistentes auxilios los dos sacerdotes romanos Argentino y Filoxeno, que desempeñaban las funciones de delegados pontificios.

Parece ó principio que la labor del concilio iba á realizarse por completo las esperanzas de concordia. La mayoría de los Padres permanecieron fieles á los manejos de los arrianos y conservaron una actitud independiente que en cierto modo estaba garantizada por la ausencia de comisarios imperiales. Bien pronto, sin embargo, se confirmaron en todo los temores de Osio, porque, como los Eusebiano vieneses que asistían al concilio varios sacerdotes, atormentados por ellos en otros tiempos, que ahora podían fácilmente convertirse en acusadores tuyos, se irritaron vivamente y concertándose entre sí, pasaron como condición previa de su participación en el concilio la expulsión de los Obispos anteriormente designados por ellos. La moción iba plenamente dirigida contra Atanasio y no podía ser más importante, ya que en la convocatoria del concilio se había constatado

Círculo de la Unión Mercantil de Córdoba

Por el presente aviso se hace á concurso entre los profesionales que aspiren á ello el trabajo de pintura al temple, estuco y óleo de todas las dependencias que ocupa esta sociedad en su domicilio de la calle Gran Capitán.

Las proposiciones han de hacerse en pliego cerrado y dirigido al Presidente de dicha entidad, antes del día 5 de Septiembre próximo, á las doce de su noche.

Para la redacción de pliegos y propuestas, los solicitantes habrá de examinar antes el pliego de condiciones que estará manifiesto en la secretaría de dicho Círculo hasta la fecha indicada.

Córdoba, 24 de Agosto de 1925.—El Presidente, Valentín García del Campo.

expresamente que será visto desde sus principios el pleito de San Atanasio. Osio ha dejado la relación, vibrante de sinceridad y de emoción, de los esfuerzos que hizo para vencer la obtusidad de los Eusebiano: «Yo mismo—dice en la famosa carta que años después dirigió al Emperador Constantino—invité á los enemigos de Atanasio á que propusieran lo que temían con él, prometiéndoles una vez la seguridad de que no se miraría más que á lo justo, y que si no querían que el punto se tratase en el concilio, lo menos lo ventilaren ante mí, asegurándoles que, si resultaba calpa de parte de Atanasio, yo mismo lo condenaría, y que, si mostraba su inocencia y ellos lo recueban, yo le persuadiría á que se viesiera conmigo á Esgida, Atanasio asistió á estas condiciones...»

(Continuará.)

Estella en Córdoba

El marqués de Estella, paró la madrugada de ayer por Córdoba. En la estación le esperaban los gobernadores civil y militar, presidentes de la Audiencia y de la Diputación, diputados señores marqueses de Villarreal de Parvilema, Boquerón, Barbudo y Castilla, varios concejales, don Rafael Gaona Bajarrano, don José Suárez Varela, el general Fresnedo, varios magistrados y comisiones de los cuerpos de la guardia.

Desde Montilla le acompañaban el alcalde señor Cruz Conde y su secretario señor Villoslada.

Estella habló con los presentes sin despedir del vagón, y á la hora regiomontana salió el tren rápido Algeciras Madrid. Se dieron vivas al Ejército.

De Montilla

PASO DEL MARQUES DE ESTELLA

A las once de la noche de ayer se subió 22, en el rápido de Algeciras, pasó por ésta el Marqués de Estella.

Desde las diez y cuarto comenzaron á circular por las principales calles que conducen á la estación, numerosos automóviles, coches y camiones abarrotados de público.

Acudieron todas las autoridades, sacerdotes y personas de todas las clases sociales.

En los andenes esperaban también al ilustre viajero el señor Cruz Conde, alcalde de esa capital, y su secretario particular don Pedro Villoslada.

A la llegada del convoy, la banda municipal le hizo los honores tocando la Marcha Real.

El señor Presidente del Directorio habló con maestro alcalde, jefe del Somatén y demás autoridades, preguntando por el estado de los campos, cosechas obtenidas, organización del Somatén, Unión Patriótica y demás intereses del pueblo, manifestando grandes deseos de hacerlos una visita, que seguramente cumplirá, terminado el problema de Marruecos.

Ante el coche de Primo de Rivera hablaba un grupo de lindas montillanas, «¡una manzana de bellotas!», y al verlas las prodigó el siguiente piropo: «A dónde vais por estas muchachas tan guapas?»

El albandero del Somatén don José Ortiz Sánchez, contestó: «Señor, estas salen de las cepas.»

Al partir el tren dieron entusiastas vivas á España, al Rey y á Montilla. Amador.

PIEL Exemas, Herpes, Erupciones nítidas, Sarna, Grietas, Granos, Eripiela, Ulceras, Sabadones Escocidos, Quemaduras, etc. Curación sorprendente con **POMADA ANTISEPTICA 12**.—Dr. Piñeras (Jádón).—Farmacias, 1'00, 2'25, 2'50 y 5 pesetas envase, según tamaño.

Gobernación Civil

Se han expedido licencias de casa á don Antonio Faustino Lestón, don Rafael García Molina, don Manuel Flores López y don Angel Roldán Mesa, de Villa-nueva de Córdoba; don Francisco Sánchez Molina, de Villanueva de Córdoba; don Francisco Parejo Arévalo y don Nicolás Rodríguez González, de Cahors; don Diego Castrado Gómez, de Peñarroya; don Manuel Medina Rico, de Montoro; don Mariano Herrador Cruz, de Montilla, y don Rafael Otero Moreno, de Cartaya.

Hacienda

Se concede á Francisco Luis Nieto Aranda y Dolores Sayo Martínez, de Moriles, padres del soldado Nicolás, la pensión de 446 75 pesetas, y á Pedro González Herrera, de Peñarroya, padre de Eusebio, 328 50 pesetas, á pagar por esta Tesorería.

Conservatorio de música

ANUNCIO

Convocatoria de Septiembre

Enseñanza no oficial. Curso de 1924 25

Se convoca por el presente anuncio a los que deseen verificar el examen de ingreso ó dar validez académica en el Conservatorio a los estudiantes que tengan hechos privadamente de las asignaturas que en el mismo se enseñan, lo cual podrá efectuar años y otros presentándose en la noche del examen en los que tendrán lugar en el próximo Septiembre.

El plazo de inscripción termina el 30 de Septiembre.

Balneario de Fuente Amarga

CHICLANA

Escrofulismo, Herpetismo, Reumatismo, Piel.—Enfermedades propias de la mujer.—Coadyuvantes eficaces en el tratamiento de la Avarlostia, por la medicación arsénico mercurio blómatica.

Nuevo servicio

EL EMPEDINADO

La reciente celebración del centenario del «Empedinado» ha dado lugar a que, reflexionando sobre su personalidad, vengamos en conocimiento de las alternativas que la vida suele proporcionar a los hombres.

Possas existencias tan azorosas como la del «Empedinado». Guerrillero, laureado, general, desterrado, gobernador o jefe político, exige esto al labrador del pueblo, y morirlo por último en su celda. Paseo por todos los honores y por todos a las desgracias. Fue admirado y fue aborrecido.

Su cadáver, no gozó de dística suerte que la vida de su país. Objeto en principio de todos los desprecios, lo ha sido después de todos los honores.

Cierto, que la mayor parte de los que hoy le excomulgan, piensan más en zahirla a los que lo dieron muerto que en honrar al que lo luchó por la patria; pero no otros que no formamos parte de esa mayoría, si no dejar de echar al héroe de honor de la Independencia patria, nos arriesgamos a deshonrar a los que le dieron muerto.

No fué la muerte del «Empedinado», una consecuencia del absolutismo, como rotoamente fuimos en las costumbres de la prensa los modernos liberalizantes, que son incapaces de imitar el «Empedinado» en la firmeza de defender el ideal, si en la sinceridad de profesarlo. El «Empedinado» muerto víctima de la veracidad humana, asistió ríos y mareasprado por el mismo pueblo que sigue sus pasos le había aclamado y ovacionado.

Felicitamos a los padres por tan frusto suceso.

—Se encuentra en Córdoba el Deán de la S. I. M. de Sevilla D. Luciano Rivas Santiesteban.

Llegó de Sevilla D. Gabriel Martillo Torrico, exalcalde de Huelva.

—Se ha concedido real licencia para contratar matrimonio con la señorita María del Carmen Colomer y Cararament, al comendante de E. M. don Angel Negrón Cerezo.

—Regresó de la Línea de la Concepción este año compuesto D. Julio Fernández Coste.

—Se halla en esta capital el expediente provincial don José Cámaras Herrera.

—Hey habrá contratado matrimonio en Madrid, la bellísima señorita Pilar Sotomayor y el rico propietario don Antonio Herrero Martos. Los novios pasaron la luna de miel en Mont Doré (Francia).

el ambiente en que condonó al «Empedinado».

Lamentemoslo de veras, sin sacar las cosas de quicio y sin dejar de reconocer que el hecho de haber acertado un hombre en una época de la vida, no es causa suficiente para atribuir la facultad de acertar en todas.

El «Empedinado» que luchó con mucha acierto por la independencia de la patria, no tuvo el mismo acierto al ofrecer su vida por la causa de la Constitución de 1812. Pero aun en esta error tuvo una condición que le hace rectamente acreedor al respeto y la aspiración de todos: la sinceridad, la firmeza y el valor con que sostuvo su ideal.

FERNANDO.

DE SOCIEDAD

Málaga, San Luis Rey de Francia, son los días de las señoras y señoritas Maravilla de María, Rioja, Pavón Talleda, Beresina Portas y Mostajo, y de los señores Arribal, Arcos Claverol, Cabello Lázaro, Castelo, Chacón, Claverol Río, Fernández Casado, Flores, García Ruiz, Jiménez Juncalito, León Méjico, Lissoso, María Haertas, Medina Rico, Pinedo Coate, Pellarés, Delgado Piñón Gil, Ramón Ramírez, Ruiz Nogales, Rivas Redondo, Sánchez Gallego, Uceda, y de don Francisco Cordero.

Ayer dió a luz una hermosa niña la distinguida señora doña Margarita Gómez Campuzano, dalgas esposas de nuestro querido amigo don Juan Pinto, Director del Banco Popular.

Uma compañía del Regimiento de la Reina tributó al cadáver los honores correspondientes.

Enviamos el pésame a la familia del fallecido.

Para asistir a la boda marchó ayer el general Pérez Herrera y también marcharon con el mismo objeto distinguidas familias de Bajante y Villanueva de Córdoba.

—En la finca «Carniceras», hermosa posesión del exsenador D. Andrés Peralvo, pasó temporada el concejal conde del Portillo, siendo visitado días pasados por el alcalde Sr. Cruz Conde y su secretario particular Sr. Villoslada.

—Marchó a Almería donde pasará una temporada D. Leonor Ferrer de Zafra con sus pequeñas hijas.

—Ha estado en Córdoba unas horas el director de comercio de los Estados Unidos Sr. Klein.

—Ayer estuvo en Córdoba el R. P. Mariano Aysa, S. J., que regresó a su actual residencia en Málaga.

—Ayer dejó de existir en esta capital, el comandante de infantería D. Casimiro Gil Carrasco, que desde su ascenso ha ocupado el cargo de secretario de la suprimida Comisión Mixta, hoy Junta de Clasificación.

Dos Camilo, militar modesto, contaba con muchos amigos por su habilidad y su sencillo trato.

Esta mañana se ha celebrado el funeral en la parroquia de San Juan, presidiendo los ceremonias D. Ignacio Antón, D. Gaspar Tañá, D. Luis Vizcaíno y D. Ramón Soriano, tenientes coronelos D. Laforga de la Vega y D. Alfredo Serrano, el excaldo D. Patricio López y los comandantes D. Francisco Cortés Molina y don Rafael Sánchez Gómez.

Una compañía del Regimiento de la Reina tributó al cadáver los honores correspondientes.

Enviamos el pésame a la familia del fallecido.

Sobre un supuesto atentado

Los propulsores de la fábula no desaprovechan cada ocasión para seguir divulgando la alarma, bien a base de algún acontecimiento o tomando como pretexto el rumor.

Durante la última semana ha circulado por todas partes un supuesto atentado contra el Rey don Alfonso XIII en Santander, con tal serie de palos y señales, que el monarca salió milagrosamente ileso, perdiendo en cambio la vida el chófer que guiaba el automóvil.

Nada de cuanto se dice es cierto, pues si siquiera se trata, si furtivamente de un complot de testafo.

El artículo de Peñalver que publicamos el sábado a este se refiere.

La prensa de Santander ha publicado y publica diariamente profusión de fotografías del Rey y de informaciones detalladas que revelan carece de fundamento ese rumor que con fines tendenciosos nació en algún periódico extranjero.

En cambio hay periódico que ha dedicado dos columnas a denunciar y a desmentir por falso ese rumor.

En contra de lo que dice los alarmistas leemos en «El Pueblo Católico» de Santander lo que sigue, dominicando tan odiosos infiernos:

«Con profunda extrañeza nos hemos enterado de los rumores que circularon respecto a un atentado contra el Rey, viéndose sorprendidos con incesantes llamadas de avisos cojegas de Bilbao, San Sebastián, Pamplona, Oviedo y Gijón, plidiéndoles detalles de lo ocurrido.

Predicen estar seguros estos complices, así como toda la nación, de que tales rumores son absurdas patrañas, faltas de todo fundamento.

Precisomente el domingo su majestad fue objeto de uno de los homenajes populares más grandiosos y más sinceros en la hermosa ciudad de Torrelavega y por la tarde en la nuestra h. z. su vida ordinaria que continuó ayer, mostrándose más que nunca en público para cooperar con su real presencia al mayor realce de la fiesta de la flor.

Que conste así, con nuestra energética protesta, contra los que proponen tan antipatrióticos «bulos».

Después de estas manifestaciones del estimado colega, que por cierto es periodista político y no afecta al Directorio, opinamos que no habrá quien siga creyendo en esas patrañas, cuya divulgación es dañina y antipatriótica y no debe tolerarse.

SE ARRIENDA
Un hermoso e independiente piso bajo compuesto de once habitaciones con cuarto de baño, patio jardín, agua propia y pozo abundante y amplias dependencias interiores e instalación de luz eléctrica en toda la casa; es fácil establecer una hermosa tienda. Dáran razón, Deanes, num. 4.

SE ARRIENDA
Un hermoso e independiente piso bajo compuesto de once habitaciones con cuarto de baño, patio jardín, agua propia y pozo abundante y amplias dependencias interiores e instalación de luz eléctrica en toda la casa; es fácil establecer una hermosa tienda. Dáran razón, Deanes, num. 4.

En su casa
A las tres de la tarde llegó el marqués de Estella a su domicilio. Allí resolvió algunos asuntos.

VISITAS
Hoy han visitado al marqués de Este-

lla en el ministerio de la Guerra el general Raúl Trillo, el vicealmirante Carreras, Los generales López Pezón, Núñez de Prado, Raúl del Portal, que acaba de llegar de la Coruña, y Novillas.

También le visitó don Diego Saavedra,

secretario general de la Alta Comisión de España en Marruecos.

Estella despachó con los subsecretarios de Guerra, Fomento y Marina.

Luego habló con Magaz. Esta confe-

rencia duró hora y cuarto.

En ella le detalló asuntos ocurridos

durante su ausencia, y la visita que ha

hecho al monarca.

FIN DE TEMPORADA

25 por 100 de descuento en todos los artículos

NICOLAS GUIRAO

VENTAS AL CONTADO

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

MADRID.—Despachos y conferencias hasta las siete de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Francos cambio medio 32'825

— cierra 32'85

Liras cambio medio 33'745

— cierra 33'76

Dollars 6'93

Interior 4 por 100 al contado 70'65

Exterior 4 por 100 85'00

Acciones del Banco de España 582'00

Id. del Banco Hispano Americano 00'00

Id. preferentes Asunción 110'00

Id. ordinarias Id. 60'00

Id. del Banco Imperial del Rio 54'00

Id. de Talavera 000'00

Marruecos del Norte de Europa 406'00

Id. de M. Z. y A. 000'00

Marruecos

Parte Oficial

E parte oficial del lunes dice lo siguiente:

Durante el día de hoy la aviación y el acorazado estacionado en la bahía de Alhucemas ha seguido batiendo el campo enemigo.

Sin más novedad.

POLÍTICA

«La Gaceta»

Publica lo siguiente:

Nombra delegado de España en la sexta Asamblea de la Sociedad de las Naciones que en Ginebra se celebrará el 7 de Septiembre, a Quismondo de León, embajador de España en París.

Item a don Emilio de Palacios, ministro de España en Berna.

Comenzando el plazo de un mes para reintegrar con timbre provisorio todos los documentos faltos de él que se hallen en el Ministerio de Instrucción.

Dispone la forma en que se constituirán los depósitos que están obligados a conseguir los mismos a que se refiere el artículo 262 del reglamento de la ley de reclamación.

Deseatimado la instancia del Ayuntamiento de Madrid, que pedía se acordara el cierre de cuatro sacramentales, quedando de igual modo autorizado para enterrar en el cementerio municipal.

Dictado reglas para cumplimentar el decreto de Julio de 1924, en lo que afecta a la exportación de plantas vivas de parte de ellas.

«La Nación»

Solicitan al director de «La Nación» don Pedro Rico una entrevista. El antiguo jefe del gabinete de causas no se refiere a la Nación como órgano de su partido oportuno el poder formado por la agrupación de españoles que acuden al llamamiento patriótico hecho por el Directorio. Ha de estar siempre dentro de una correcta y discreta política que responderá al credo del partido en todo momento y dará la nota diaria del estado de la situación. Ha de ser el periódico que pase a la opinión pública, y en casos la oriente, como intermediario entre el pueblo y el gobierno.

En la parte material, será un diario de ocho páginas con información gráfica.

Procuraremos que ea nada se parezca ni recuerde al extranjero. No usará palabras exóticas que lo desorienten.

Querríamos que saliera a la luz «La Nación» el 18 de Septiembre, fecha para nosotros memorable, pero al paso que van las cosas y con todo el gran trabajo de organización decorresponsal y otros malos asuntos no sé si podremos hacerlo.

Será diario de la mañana quizás uno ó dos meses. Luego saldrá por la tarde para que sea un diario más popular que consideraremos hace falta en Madrid.

Magaz

A las diez de noche llegó en automóvil a Madrid el marqués de Magaz acompañado de su ayudante.

Estuvo en la Presidencia noche y despidió con los subsecretarios de Fomento y Marina.

Luego tuvo un cambio de impresiones con el marqués de Estella para darle cuenta de lo que ha hablado con el monarca.

Jordana

Jordana hablando con los periodistas esta mañana les dijo que ayer no había habido consejo sino un cambio de impresiones en Guerra.

Después los vocales del Directorio marcharon en automóvil a dar un paseo por la sierra.

Le preguntamos si hoy por la mañana había recibido noticias de Marruecos el Presidente.

Gómez Jordana contestó que no lo había visto hoy.

Vendrá el Rey a Madrid, le dijimos.

Sí, pero no sabemos cuando llegará.

Nota oficial

A primera hora de la tarde facilitó en la Presidencia la siguiente nota:

El Presidente del Directorio ha recibido telegramas en los que se informa de la eficaz intervención del acorazadofonso XIII en la bahía de Alhucemas.

También ha recibido otro telegrama del jefe del grupo de regulares en su nombre de los jefes y oficiales en la bahía ayer en Melilla.

Con la actividad notada en Marruecos ha coincidido estos días el reordenamiento de la propaganda comunista.

Se está repartiendo hojas claves en las que por una parte se defiende el pacifismo y por otra se hace una guerra dura contra las clases dirigentes.

El buen sentido del pueblo español habrá hecho que todos los que la han leído las hayan repudiado del modo más categórico.

Lo propio ha hecho el país con los ataques de fantásticos y espantosos.

El pueblo rechaza siempre que se presenten estos casos inaud

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR

Don Enrique de Alvear y Ruiz-Lorenzo

Que falleció el dia 26 de Agosto de 1924

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P. A.

Las misas que se celebren el miércoles 26 en la iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa, desde las siete en adelante, a la de Requiem a las siete, serán aplaudidas por el eterno descanso de su alma.

Se desconsolada vinda, hijos, hijos políticos, nietos y demás familias, se aplican a sus amigos y personas piadosas se sirvan encenderle a Dios.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada por el Eminentísimo señor Cardenal Arzobispo de Burgos y los Excmos. Sres. Nuncio de la Santidad y Obispós de Córdoba, Cádiz, Almería, Madrid Alcalá y Sigüenza.

En el «Uad Targa»

El «Uad Targa» trajo a Melilla, a donde llegó cerca de las diez de la mañana, las bajas.

Los cadáveres venían sobre la cubierta del buque, tapados con grandes lonas, y los heridos en camillas.

Uno de éstos, mostraba inconsolable, uno de los cadáveres que trajo el «Targa», era el de un hermano suyo.

Entre los heridos, figuraban, el teniente médico, don Antonio Romero, director del hospital de Alhucemas, tenientes de artillería, don Manuel Tamayo y don Luis Gil Dolzaga, y práctico militar don Antonio Mesa Varola.

Con los cadáveres de los artilleros fueron desembarcados los del coro del Monasterio y teniente de ingenieros señor Piñeda.

Sepelio

Se ha verificado el sepelio de los cadáveres del coro del Monasterio, cabo de artillería, Antonio Querol y soldados de la misma armada, Casio Sánchez, Mateo Moreno, Manuel Zapatita, Daniel Ros, Francisco Calvo, José Domínguez y Francisco Rodríguez.

Los fallecidos habían sido envueltos en banderas nacionales.

Soldados de infantería y de artillería eran portadores de grandes coronas, en virtud por los compañeros de los fallecidos.

El féretro del coro del Monasterio, fue trasladado a hombros de los comandantes de la media Brigada que mandaba el fallecido. Presidieron el Comandante general, señor Sanjurjo, y los generales García Alavé y Fernández Pérez.

Deshilaron ante el cadáver las fuerzas del Batallón expedicionario de la Princesa, con bandera y banda.

Las bajas del enemigo

Desde Alhucemas se han podido comprobar los grandes destrozos producidos por el incesante y certero cañoneo de nuestros artilleros.

Las bajas del enemigo fueron muchas, especialmente entre los que se agrupaban en derredor de los cañones emplazados en la costa.

Otras noticias

Una proyectil enemigo hizo explosión cerca de la puerta de entrada al local que ocupan las oficinas de Telégrafos. Una balista alcanzó al oficial del citado cuerpo don Manuel Ladrón de Cegama, causando una herida en la mano, leve por fortuna.

Aunque se encontraron heridos, se regaron a ser evacuados el capitán de artillería señor Planell y el teniente médico don Evaristo Carreras.

Todos los hidros «Dornier» de la base de Mar Chica, volaron sobre la costa hasta Morro Nuevo, bombardeando posiciones enemigas que se observaron no lejos del mar.

Los hidros regresaron a su base sin novedad.

Nota oficial

En la nota oficial facilitada esta tarde en la Presidencia se dice que la actuación del acorazado «Alfonso XIII» y del «Jaime I» fueron brillantísimas.

El Jaime que estaba en la bahía de Algeciras con motivo de la estancia de Peña, zarpó cuando terminó su cometido, para Alhucemas.

Ambos buques apagaron los fuegos del enemigo. En el acorazado «Alfonso XIII» se registraron algunos impactos.

La moral de las tropas de la Isla es bastante elevada. El general Sanjurjo dice que la plaza está provista de todo.

Se desconoce el número de bajas sufridas por el enemigo, pues está cortada toda comunicación directa con el campo, pero en breve quedará organizado un bien montado servicio para la información oficial.

Puede garantizarse que el efecto de las balas de nuestros cañones ha sido eficaz.

Las bombas, lo mismo desde la playa que desde los barcos, han sido lanzadas sobre obras de antemano señaladas.

Se conocían perfectamente los sitiós que debían cubrir con las balas debido al

Quinto.—Negro chorroso. Silveti acude aportazo al primer quinto.

Mal picado se cambia el tercio gritándose a la presidencia. Queda en la arena tres cabillar.

Silveti con una gran voluntad comienza con paños seguros, intercalando rollizos y algunos vistosísimos. Estra bien pluchado en hueso, después una estocada, un intento y un pinchazo profundo. (Palmas).

Reaparece Larita siendo aplaudido.

Sexto.—Salpicado, un torazo enorme. Se enciende la laca y Rodalito da capotazos incoloros. El toro es defectuoso de la vista. Mata un caballo y el presidente ordena que sea retirado al corral.

Sexto bis.—Berrendo, de menos tamaño. Nuevo escándalo por metárselo también defecto en la vista.

Rodalito se esfuerza en toroar, haciendo algunos faroles. Cae al machadillo y se ordena la retirada.

Sexto bis.—Bermudo, Rodalito da algunos capotazos con temple; oyendo palmas que se repiten en el primer quinto. Repite con otro vistosísimo. Luego coloca un gran par de frentes, entra al sesgo colocando medio y un tercero, haciéndolo todo el maestro.

Hace una faena tranquila y sinre una colada saliendo rebotado. Da un pinchazo estocándose fuera. Otros dos y basta.

Bilbao

Toros de Gamero Civico, para Torquato, Márquez y Aguirre.

Torquato en el primero dio una metisaca, una estocada atravesada, otro pinchazo y tres intentos.

En el segundo Márquez puso una buena par al canteo y dos al cambio. Lo despidió de una buena estocada. (Ovación).

En el tercero Aguirre se inició lancetando y en quites.

A la hora de la verdad dio una estocada pescadera.

Torquato, en el cuarto, hizo una faena valiente y artística para una buena estocada y una descaballo. (Ovación y petición de oreja).

Chileño un pinchazo y media en lo alto. Descaballa a la segunda.

Bermontito regular en el sexto, que toma cuatro varas sin desmontar a los del castoreño.

Se deshace del bicho de media delantera, un pinchazo y otra media perpendicular.

El pastillero lo levanta.

Séptimo.—Rodalito no hace nada con el capote. El bicho toma tres varas, hace a los de una media la arena dos veces y dejan estos en la arena un segmento.

Rodalito coge las banderillas y pone un par abierto e iguala otros dos regulares.

Con la muleta está valiente, para un pinchazo, una media y cinco intentos.

San Sebastián

Toros de Guadalajara.

Valencia verosíquen valiente. Con la muleta está bien. Con el acero una estocada.

Segundo. Villalta lo despidió de media buena. (Algunas palmadas.)

Algabeño bien en verónicas. Con el estocado dos pinchazos y una media. (División de opiniones.)

El Niño de la Palma torea aceptable, para una estocada delantera.

Aguirre hizo una faena breve para una estocada delantera. (Palmas.)

Oviedo

Corrida a beneficio de la Asociación de la Prensa.

Entrada un lleno. Asiste el Principio de Asturias, que ocupa su palco, escucha una ovación delirante.

Se lidian toros de Esteban Hernández, Nació II, fáciles cogidos y resultó lloro. Solo tiene erosiones en la cara.

Marcial Llana, estuvo acertado.

Zarito estuvo bien en sus toros. Fue cogido y suspendido sin consecuencias.

Nos estremecemos en el tercio por la mala dirección de la lida. Por fin se ordena el fogueo y hay pita para el presidente.

Larita regocijó al respetable con sus peculiares pasos y aprovechando coloca una gran estocada. (Ovación y grandes risas ante sus gestos acostumbrados.)

Se lo concede la oreja y da triunfal visita al ruedo.

Cuarto.—Berrendo, en negro. De coroza exagerada. Al salir, Larita se hace un lío y ante el inminente peligro se tira al suelo para que el toro pase sobre él. Por oportuno se le ayude. Luego da algunos capotazos cómicos. Hace el primer quinto de manera cómica y cuando el regocijo.

Silveti hace el sayo con media cesta y Rodalito se esfuerza en agradar. Que da un caballo para el serrado.

Larita después de algunas coladas, entrando bien coloca una estocada torunda. Repite con otra una poco caída y algo perpendicular, dos intentos y por fin se acuesta el toro. (Palmas.)

Larita se retira a la enfermería cojeando.

Quinto.—Negro chorroso. Silveti acude aportazo al primer quinto.

Mal picado se cambia el tercio gritándose a la presidencia. Queda en la arena tres cabillar.

Silveti con una gran voluntad comienza con paños seguros, intercalando rollizos y algunos vistosísimos. Estra bien pluchado en hueso, después una estocada, un intento y un pinchazo profundo. (Palmas).

Reaparece Larita siendo aplaudido.

Sexto.—Salpicado, un torazo enorme. Se enciende la laca y Rodalito da capotazos incoloros. El toro es defectuoso de la vista. Mata un caballo y el presidente ordena que sea retirado al corral.

Sexto bis.—Berrendo, de menos tamaño. Nuevo escándalo por metárselo también defecto en la vista.

Rodalito se esfuerza en toroar, haciendo algunos faroles. Cae al machadillo y se ordena la retirada.

Sexto bis.—Bermudo, Rodalito da algunos capotazos con temple; oyendo palmas que se repiten en el primer quinto. Repite con otro vistosísimo. Luego coloca un gran par de frentes, entra al sesgo colocando medio y un tercero, haciéndolo todo el maestro.

Hace una faena tranquila y sinre una colada saliendo rebotado. Da un pinchazo estocándose fuera. Otros dos y basta.

Bilbao

Toros de Gamero Civico, para Torquato, Márquez y Aguirre.

Torquato en el primero dio una metisaca, una estocada atravesada, otro pinchazo y tres intentos.

En el segundo Márquez puso una buena par al canteo y dos al cambio. Lo despidió de una buena estocada. (Ovación).

En el tercero Aguirre se inició lancetando y en quites.

A la hora de la verdad dio una estocada pescadera.

Torquato, en el cuarto, hizo una faena valiente y artística para una buena estocada y una descaballo.

Chileño un pinchazo y media en lo alto. Descaballa a la segunda.

Bermontito regular en el sexto, que toma cuatro varas sin desmontar a los del castoreño.

El pastillero lo levanta.

Séptimo.—Rodalito no hace nada con el capote. El bicho toma tres varas, hace a los de una media la arena dos veces y dejan estos en la arena un segmento.

Rodalito coge las banderillas y pone un par abierto e iguala otros dos regulares.

Con la muleta está valiente, para un pinchazo, una media y cinco intentos.

San Sebastián

Toros de Gamero Civico, para Torquato, Márquez y Aguirre.

Torquato en el primero dio una metisaca, una estocada atravesada, otro pinchazo y tres intentos.

En el segundo Márquez puso una buena par al canteo y dos al cambio. Lo despidió de una buena estocada. (Ovación).

En el tercero Aguirre se inició lancetando y en quites.

A la hora de la verdad dio una estocada pescadera.

Torquato, en el cuarto, hizo una faena valiente y artística para una buena estocada y una descaballo.

Chileño un pinchazo y media en lo alto. Descaballa a la segunda.

Bermontito regular en el sexto, que toma cuatro varas sin desmontar a los del castoreño.

El pastillero lo levanta.

Séptimo.—Rodalito no hace nada con el capote. El bicho toma tres varas, hace a los de una media la arena dos veces y dejan estos en la arena un segmento.

Rodalito coge las banderillas y pone un par abierto e iguala otros dos regulares.

Con la muleta está valiente, para un pinchazo, una media y cinco intentos.

San Sebastián

Toros de Gamero Civico, para Torquato, Márquez y Aguirre.

Torquato en el primero dio una metisaca, una estocada atravesada, otro pinchazo y tres intentos.

En el segundo Márquez puso una buena par al canteo y dos al cambio. Lo despidió de una buena estocada. (Ovación).

En el tercero Aguirre se inició lancetando y en quites.

A la hora de la verdad dio una estocada pescadera.

Torquato, en el cuarto, hizo una faena valiente y artística para una buena estocada y una descaballo.

Chileño un pinchazo y media en lo alto. Descaballa a la segunda.

Bermontito regular en el sexto, que toma cuatro varas sin desmontar a los del castoreño.

El pastillero lo levanta.

Séptimo.—Rodalito no hace nada con el capote. El bicho toma tres varas, hace a los de una media la arena dos veces y dejan estos en la arena un segmento.

Rodalito coge las banderillas y pone un par abierto e iguala otros dos regulares.

Con la muleta está valiente, para un pinchazo, una media y cinco intentos.

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

DIARIO CATÓLICO DE NOTICIAS

Redacción, Administración e Imprenta, Calle Ambrosio de Morales, núm. 6.—Apartado, 31—Teléfono, núm. 325

ANUNCIOS

En 1.^a plana, 1 peseta linea.—En 2.^a, gacetilla y anuncio entre gacetillas, a 0'50. Anuncio intercalado en el resto del texto, a 0'45. En «Avisos útiles», a 0'30. Anuncio corriente, a 0'55. Comunicados, 1 peseta linea.—En 3.^a, 1 pe-
staña linea anuncio intercalado en la información telegáfica. Anuncio corriente, a 0'25. En 4.^a, a 0'20.—Mínimo por inserción: Para la 1.^a plana, 2 pesetas; para la 2.^a, 1; para la 3.^a, 0'99, y para la 4.^a, 0'50.—Anuncios especiales o que sean elegidos por el suscriptor, dentro de cada grupo, comunicados, artículos industriales y análogos, una vez aceptada la publicación de los mismos, y excedentes de 1/4 de plana, precios convencionales.—Bonificaciones del 50 por 100 en las prendas de esta tarifa a los suscriptores.

Bomba Multicelular

El mejor elevador de aguas. Se instala con ventaja a toda clase de BOMBAS, series y otros sistemas, siendo la más económica, no premiando reparaciones, y siendo su duración limitada. Puedes funcionar a máquina, con mecanico y con todos tipos de motores.

Puedes usarla funciones todas las días, y a cualquier hora, en el Hotel Vista Alegre (Sonda estriba si quiso tener esta fábrica) taller de carpintería de Antonio Tarrón. Puedes darle más y más reparaciones de lo que ya trae las instaladas al representante general para Andalucía Antonio del Peso, Hotel 1, Córdoba.

Novelas al real

Tenemos a disposición de nuestros lectores ejemplares de las novelas publicadas por Nuestra Novela.

Esta publicación es creada por acuerdo de la Asamblea de la Prensa Católica de Toledo, bien por tema «El justo y la balsa» el servicio de la verdad y del bien».

Novelas publicadas, «Oro Nativo», de Alfonso Pérez Nierva, agotada.

«Los desengaños de un comunista», por Francisco Santa Cruz, un real.

«El mejor hermano», de Pablo Baena de Barón, agotada.

«El toque de perdición», de Victor Espinós, un real, agotada.

«La primera novela», de Curro Vergara, agotada.

«Castillo de Naipes», de Luis León Domínguez, agotada.

«La loca del simeón», de Emilio Bagi, un real.

«Un regalo de boda de Carlos IV», de Gerardo Requejo, agotada.

«Guardemus V. el cheque y la checa», de Jesús R. Coloma, un real, agotada.

«El sacrificio de toda una vida», de Buzanaventura L. Vidal, un real, agotada.

«El dominio de la muerte», de M. Sánchez de Enciso, un real, casi agotada.

«El nombre obliga», de A. Martínez Olmedilla, agotada.

«Las sombras», de Constantino Gómez, número homenaje al autor, un real, casi agotada.

«La leyenda popular de la Pasión del Escor», un real, casi agotada.

«La hija del trueno», de José Bruna, un real, casi agotada.

«Milagros», de Julio Santa María, un real.

«Flor de leyenda», de Roberto Alarcón, un real.

«Rosa petrificada», de Luis Martínez Klein, un real.

«Tránsiciones», de Mauricio López Robles, un real.

«Sin justicia en las alas», de Antonio María Alcalde, un real.

«El perdón de los muertos», de J. Ortiz de Pinedo, un real.

«Matilda», de José María Ascaso, un real.

«En el perro ha fallecido un sol», de Jesús M. Coloma, un real.

«La boda del sustratista», de Alfonso Pérez Nierva, un real.

«Conversaciones de playa», por Buzanaventura Vidal, un real.

«Cuesta arriba», por Edmundo Rodríguez Ángel, un real.

«Central... Central...», por Augusto Vivero, un real.

LICENCIAS DE ARMAS, DE CAZA Y PARA CAZAR

Se gestiona su adquisición con la mayor actividad, en la Agencia de Negocios y Habilidades de Clases Activas y Pasivas de D. Francisco Fernández, Oficina 3, Córdoba.

VENTA

Se hace de varias casas en sitios céntricos de la capital. Dará razón el Corredor de Comercio, don Antonio Jiménez López, calle Eduardo Dato, número 8.

10-8

NUEVOS MODELOS 6 CILINDROS



MORTUORIAS

Ancho de dos columnas: En 1.^a plana, encabezando las dos primeras columnas o del centro, 100 pesetas; al pie de la plana, 60.—En 2.^a plana, 50.—En 3.^a, 150 pesetas; en 4.^a, 300.—En 5.^a, 50. Anuncios en la «Sección Religiosa» exceden de 15 líneas, 1 peseta inserción, Plana entera, 1.000 pesetas. Segunda plana, 600, y tercera plana, 250. Media plana, 50, y tres columnas, 100 pesetas respectivamente.—Los suscriptores tienen en esta tarifa un 50 por 100 de descuento y por las esquinas a dos columnas sólo pagarán 5 pesetas. Excepcionalmente las de una plana o media, cuyas bonificaciones son mayores.

Amor de Dios, 27. — — Sevilla

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas ve-
rificadas en el día de la fecha.

EN VEINTIQUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre.

36 80

Temperatura máxima a la sombra y al aire libre.

31 40

Temperatura mínima a la sombra y al aire libre.

18 60

Temperatura media a la sombra y al aire libre.

25 00

Oscilación.

12 80

Aire de frío en milíme-
tros.

0 90

Aire vaporoso en milíme-
tros.

10 20

OBSERVACIONES A LAS 7 DE LA MAÑANA

Altura barométrica en mm. a 0°.

750 60

Temperatura a la sombra.

21 60

Temperatura de temperatura
humedad.

13 80

Velocidad del vapor.

7 00

Humedad relativa.

35 00

Altitud del oleo.

Oil Cat.

Dirección del viento.

M. O.

Fuerza.

Ventosa.

Respiración en 24 horas.

142 80

En Catedrático de Física del Insti-
tuto General y Técnico, RAVAN. VÁZ-
QUEZ.

Boletín Religioso

Santos de mañana.—Luis, 19.
nés, notario y avv. Patricio, 17.

Jubileo Circular. Mañana se
puchinos, por D. Concepción.

Toques de Alba. A las 8:30.
Toques de oraciones. A las 9.

Toques de Ánimas. A las 9.
Escaleas.—Todos los días ma-

sino. Del 22 al 23, turno 5.^a, San Paúl.

Del 29 al 30, turno 1.^a, Iglesia
Corazón de María (víajilla de Tito
y Aniversario).

CATEDRAL

Comienzan el año todos los dia-
dos mas pés la mañana, a las 7.
la tarde a las 5.

Las misas que se celebran en
parroquia de San Francisco y en
Bueigie, lo dia 25 y 26 del mes
por los señores sacerdotes invita-
rán a los fieles a la misa del
señor D. Eusebio Blan-
chon, (q. e. p. d.)

Su viuda, hermanos, hermanas
y demás familia, ruegan
a los amigos lo encienden a Di-
ciones.

Hay concedidas indulgentes
formas acostumbrada.

Relojería Royal

PLATERÍA

Junto al Círculo de la Amistad
Relojes de pared ó de círculo,
60 pesetas; ó de bojallo, desde 8 pa-
ras. Ventas a plazos y al contado.

Composturas garantizadas her-
mosas.

EL DEFENSOR se vende en
 Madrid en el kiosco «El Debate»
 calle Alcalá.

LA CENTRAL CARBONERA

Almacén de Carbones y Fábrica de Círculos movida a vapor.

Oficinas: Librería 22 y 24.—Teléfono 33

CALIDADES Y PRECIOS POR QUINA

Grase especial para fragua.

Idem Galleta blanca larga.

Idem en círculos 1.

Antracita Almendra 1.

Idem Galleta.

Cok metalúrgico.

Cok semigrueso en círculos.

Vegetal de encina.

Los mejores carbones y los más baratos

SERVICIO A DEMICILIO Y FUERA DE LA CAPITAL

Señoras: El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del Dr. Valley

Usadas por higiene y para evitar contagios.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros reunidos

CAPITAL SOCIAL: 12 000.000 DE PESETAS

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Cincuenta y ocho años de existencia

Representados en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Seguros sobre la Vida.—Seguros contra incendios

Seguros contra Accidentes

Seguros de Valores.—Seguros Marítimos

SUSCRIPCIONES PARA CÓRDOBA Y SU PROVINCIA

Oficinas: Claudio Marcelo, núm. 13



Fernando Guijo

DENTISTA

Calle Gondomar sin número

Notas Cordobesas, por
Ricardo de Montis. De venta en
las administraciones del Diario
y EL DEFENSOR DE CÓRDOBA.
Cinco pesetas.



LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros reunidos

CAPITAL SOCIAL: 12 000.000 DE PESETAS

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Cincuenta y ocho años de existencia

Representados en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Seguros sobre la Vida.—Seguros contra incendios